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LEGISLATURA XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIOHI — TOSTATA DEL 1 0 MARZO 1 8 9 1 

Lettura di una mozione e di ima proposta d ' i n -
ckiesfa. 

Presidente. G-lì Uffici hanno ammesso alla let-
tura una mozione dell'onorevole Yendramini . 

Se ne dia let tura, 
Suardo, segretario1 legge : 
u L a Camera delibera di procedere alla nomina 

di una Commissione composta di 7 membri eletti 
dalla Camera, con 1- incarico di r i fer i re sulle con-
dizioni delie coltivazioni e sull'impiego del ta-
bacco indigeno nelle manifat ture, con facoltà nella 
Commissione stessa di fare quelle proposte che 
ritenesse vantaggiose al l ' industr ia nazionale ed 
alle finanze dello Stato anche nei r iguardi am-
ministrativi . — Vendramini . „ 

Presidente. Onorevole ministro delle finanze, 
quando crede Ella che si possa svolgere questa 
mozione? 

Colombo, ministro delle finanze. Proporrei che 
fosse svolta giovedì. 

Presidente. L'onorevole Vendramini è presente? 

{Non è presente). 

Sarà iscritta nell 'ordine del giorno di giovedì. 
Gli Uffici hanno ammesso alla lettura una pro-

posta d ' inchiesta parlamentare, del deputato Co-
la) anni ed altri. 

Se ne dia let tura. 
Suardo, segretario, legge: 

" La Camera in cospetto della gravi tà dello ac-
cuse mosse ad alcuni rappresentanti delle auto-
rità i taliane nella colonia Er i t rea e convinta che 
debbasi conoscere in tut ta la sua pienezza la ve-
ri tà dei fatt i stessi e risalire alle cause dei me- j 
desimi; determina di nominare una Commissione 
d ' inchiesta parlamentare composta di nove mem-
bri per indagare su tutto ciò che si riferisce alle 
condizioni politiche, economiche e morali della 
nostra colonia. -— Colajanni, Imbriani-Poerio, 
Barzilai, Pugliese, Maffei, Diligenti , Fe r ra r i Et-
tore, Agnini, Pantano, Engel, Fe r r a r i Luigi , 
Mussi, Ferraccia, Santini, Gagnola, Canzio, Pan-
sin:, Àrmirotti . „ 

Presidente. Quando crede il Governo che si 
possa svolgere questa proposta? 

Nicotera, ministro dell' interno. Interpretando il 
desiderio dell'onorevole presidente del Consiglio, 
credo che si potrebbe stabilire lo svolgimento di 
questa proposta per doman l 'altro; perchè domani 
si discuterebbe l ' interpellanza dell'onorevole Pr i -
netti che r iguarda lo stesso argomento; ovvero <j 

si potrebbe svolgere anche domani stesso se ci 
fosse tempo. 

Presidente. Già la Camera ha deliberato che 
l ' interpellanza dell'onorevole Prinet t i sia svolta 
domani in principio di seduta. Ora l'onorevole 
ministro propone che lo svolgimento della pro-
posta d' inchiesta si faccia sabito dopo, e se è 
possibile, anche domani. 

Dunque resta così stabilito. 

(Così è stabilito). 

Annunzio di una interpellanza. 

Presidente. L'onorevole Cavallotti ha trasmesso 
alla Presidenza questa interpellanza : 

u II sottoscritto interpella l'onorevole presidente 
del Consiglio circa le intenzioni del Governo di 
f ronte alla mozione di inchiesta sui fatti africani , 
che fa presentata dall'onorevole Colajanni e da 
altri colleglli, e che trovasi davanti alla Camera,. 
— Cavallotti. „ 

Presidente. Onorevole Cavallotti, ini pare che la 
sua interpellanza non abbia più ragiono, dal mo-
mento che domani si svolgerà la proposta d ' i n -
chiesta dell'onorevole Colajanni. 

Cavallotti. Precisamente perchè domani si svol-
gerà la proposta d'inchiesta, dopo l ' interpellanza 
dell'onorevole Prinet t i mi pare che anche la mia 
possa avere il sUo svolgimento; senza pregiudi-
care la questione dell ' inchiesta. 

Dì M i n i , presidente del Consiglio. Se l'ono-
revole Cavallotti consente, io proporrei cho la sua 
interpellanza fosse svolta domani, immediatamente 
dopo la interpellanza dell'onorevole Pr ine t t i ; tanto 
più che mi pare siano presso a poco identiche. 

Cavallotti. Va benissimo ; accetto. 
Presidente. Danque lo svolgimento della in-

terpellanza dell'onorevole Cavallotti avrà luogo 
domanij immediatamente dopo quella dell'onore-
vole Prinett i . 

Interrogazioni; 

Presidente. L 'ordine del giorno reca : In ter ro-
gazioni. Viene prima quella degli onorevoli Co-
stantini e Colonna-Sciarra al ministro dei lavori 
pubblici per sapere se intenda modificare l'orario 
della ferrovia Roma-Sulmona con la istituzione 
di un treno diretto. 

Onorevole ministro dei lavori pubblici ? 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Questa 

interrogazione è stata rimessa ad altro tempo. 
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